



## REFERAT FRA MØTE I IPR FOR RINGERIKSREGIONEN

Møtested: Tyrifjord hotell, Modum kommune

Tid: Mandag 25. november 2024 kl. 13.00 – 15.30

Møtedeltagere			Forfall	Vara
Hole	Syver Leivestad	Ordfører	x	
	Guro Bakke	Varaordfører	x	
Modum	Morten Dåsnes	Mindretallet		
	Sunni Grøndahl Aamodt	Ordfører	x	Ole Johan Sandvand
	Nikolay Edin Larsen	Varaordfører		
Krødsherad	Øyvind Trulsrud	Mindretallet		
	Andreas Kagiavas Torp	Ordfører		
	Åse Marit Hovden	Varaordfører		
Jevnaker	Fred Løvli	Mindretallet		
	Morten Lafton	Ordfører (leder)		
	Kristine Belsby	Varaordfører		
Ringerike	Rachel Therese Falk Tronsen	Mindretallet		
	Runar Johansen	Ordfører(nestleder)		
	Stian Bakken	Varaordfører		
	Håkon Ohren	Mindretallet		

### Følgende kommunedirektører i Ringeriksregionen stilte:

Håvard Ulfesnes (Jevnaker), Heming R. Herdlevær, konst. kommunedirektør (Ringerike), Gunnar Loe på vegne av Stig Rune Kroken (Krødsherad), Aud Norunn Røsok Strand (Modum), Torger Ødegaard (Hole) tom sak 54.

### Fra Buskerud fylke stilte:

Roger Larsen, INP  
Mons-Ivar-Mjelde, AP

### Fra administrasjonen i Buskerud fylke stilte:

Hilde Beate Aarø



## Saker til behandling

- Sak 49/24**            **Godkjenning av innkalling og dagsorden**  
Vedtak  
Innkalling og dagsorden godkjennes.
- Sak 50/24**            **Godkjenning av referat fra regionrådsmøtet 9. september 2024**  
Vedtak  
Referatet godkjennes.
- Sak 51/24**            **Nytt fra Buskerud**  
Orientering v/Mons Ivar Mjelde (Ap) og Roger Larsen (INP) om samferdsel og budsjett for 2025.  
Vedtak  
Saken tas til orientering
- Sak 52/24**            **Regionalt team for klima og miljø – orientering om arealanalyser**  
Orientering v/ Miriam Geitz og Hans Kristian Øverby (se pp-presentasjon)  
Vedtak  
Saken tas til orientering
- Sak 53/24**            **Mulighetsstudie bioenergi og sirkulære verdikjeder**  
Vedtak:  
  1. IPR for Ringeriksregionen slutter seg til at det startes opp et prosjekt med arbeidstitel: Kartlegging av bio- og sirkulæraktører samt typer produksjon, volumer, strøm/varme/biogass etc. i samarbeid med Hadelandsregionen IPR og Gjøvikregionen Utvikling (IPR) som beskrevet i saksframlegget.
  2. Øvre totalramme for prosjektet settes til kr. 300.000 ekskl. mva. Øvre ramme for IPR for Ringeriksregionen sin andel settes til maksimum kr. 100.000 ekskl. mva.
  3. IPR for Ringeriksregionen forutsetter at en mulighetsstudie vurderer behov og muligheter i tillegg til å kartlegge status.
- Sak 54/24**            **Togring Viken vest – fase 2**  
Innledning v/ Håvard Ulfnes, kommunedirektør i Jevnaker og prosjektleder
- Prosjektet inviterer seg inn til alle kommunestyrene i regionen for å informere om fase 2. Tidspunkt avtales med prosjektleder.
- Vedtak:  
  1. IPR for Ringeriksregionen slutter seg til Strategi for fase 2 – Togring Viken Vest
  2. Prosjektet skal i fase 2 drives av representanter fra de aktuelle kommunene.
  3. IPR for Ringeriksregionen ber om et justert strategidokument etter innspill fra møtet.
- Sak 55/24**            **Veteranplan for Ringeriksregionen – status og anbefaling knyttet til rullering av planen**  
Innledning v/ Håvard Ulfnes, leder av kommunedirektørutvalget



- Veteranplanen er ikke synlig på Forsvaret.no. Regionrådskoordinator tar kontakt med Forsvaret.no for å få publisert veteranplanen på Forsvaret.no
- FN- dagen 24. oktober er ikke nevnt i veteranplanen, men bør settes inn som en markeringsdag ved en rulling av planen.

Vedtak:

1. Veteranplanen er ny (2023) og etter en statusgjennomgang, er det ikke grunnlag for rulling av planen.
2. Regionrådskoordinator tar kontakt med relevante veteranorganisasjoner med spørsmål om veteranplanen fungerer etter hensikten.
3. Regionrådskoordinator informerer representantskapet om tilsvaret fra veteranforeningene før sommeren 2025.

**Sak 56/24**

**Trafikksikkerhetsforum i Buskerud – etablering av faglig administrativ arbeidsgruppe med representanter fra medlemsorganisasjonene**

Innledning v / Andreas Kagiavas Torp, regionrådets representant i forumet

Vedtak:

1. IPR utvalgsmøte støtter at det opprettes en administrativ arbeidsgruppe i Trafikksikkerhetsforum i Buskerud.
2. Nina Lesteberg, virksomhetsleder Plan- og forvaltning i Krødsherad kommune, representerer regionrådet i administrativ arbeidsgruppe i Trafikksikkerhetsforum Buskerud.

**Sak 57/24**

**Forslag til møteplan for 2025**

Vedtak:

Møteplanen godkjennes

**Sak 58/24**

**Forslag til budsjett for 2025**

- Detaljert driftsbudsjett legges ved referatet fra møtet.

Vedtak

Budsjettet for 2025 godkjennes

**Sak 59/24**

**Leder for regionrådet 2025**

Vedtak

Valg av regionrådsleder følger Samarbeidsavtalens pkt. 5: *Ledelsen av Interkommunalt politisk råd ivaretas av ordførerne og rulleres årlig.*

Regionrådsleder i 2025: Runar Johansen, ordfører i Ringerike kommune

Nestleder i 2025: Syver Leivestad, ordfører i Hole kommune

**Sak 60/24**

**Kort nytt fra Ringeriksregionens samarbeidsfora**

- Osloregionen IPR v/ Morten Lafton
  - Stor aktivitet i samarbeidet både administrativt og politisk.
- Ring 4- samarbeidet v/Morten Lafton
  - Østfold fylke er blitt medlem av samarbeidet. Oppfordring til Buskerud fylke.
- Grønt fagsenter v/ Morten Dåsnes
  - Grønt fagsenter har hatt innspillsmøte til ny strategi med alle avtalepartnere enkeltvis.
  - Det er gjennomført en strategisamling 29. oktober.
  - Forslag til strategi skal behandles på styringsgruppemøtet 18. desember.



- Oslofjordrådet v/ Andreas Kagiavas Torp
  - Det har ikke vært møte siden sist

Vedtak

Saken tas til orientering.

**Sak 61/24**      **Korte orienteringer fra regionrådsadministrator (se pp- presentasjon)**

Vedtak

Saken tas til orientering

**Sak 62/24**      **Eventuelt**

Ingen saker

Morten Lafton  
Regionrådsleder

Inger Kammerud  
Regionrådsadministrator  
Ringeriksregionens nettside: [www.ringeriksregionen.no](http://www.ringeriksregionen.no)